

Узбекистан и Сингапур будут совместно развивать сектор предпринимательства и «зеленую» экономику



По приглашению Президента Шавката Мирзиёева с 23 по 25 мая Президент Республики Сингапур Халима Якуб совершила государственный визит в Узбекистан.

Отличительной чертой данного события является то, что это первый визит главы Сингапура в нашу страну за всю историю узбекско-сингапурских отношений с момента их установления в 1997 году.

В то же время это свидетельствует о возросшем интересе стран Юго-Восточной Азии к налаживанию тесного взаимодействия с Узбекистаном.

Повестка встречи была весьма насыщенной. По итогам переговоров лидеров двух стран был подписан ряд двусторонних документов, касающихся вопросов дальнейшего развития конструктивного политического диалога, взаимной поддержки в рамках региональных и международных организаций, содействия инвестиционным проектам с участием ведущих компаний и банковских институтов двух стран, расширения культурно-гуманитарного обмена.

В данном контексте отдельного внимания заслуживает Соглашение о сотрудничестве между Министерством экономики и финансов Республики Узбекистан и Сингапурским агентством по сотрудничеству о развитии предпринимательства, совместной деятельности в сфере «зелёной» экономики.

Подписание документа стало логическим продолжением договорённостей глав государств по развитию торгово-экономических связей, достигнутых по итогам государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Республику Сингапур в январе этого года.

Его практическая реализация будет способствовать упорядочиванию взаимоотношения нашей страны с Сингапуром при осуществлении совместных проектов, как в сфере развития предпринимательства, так и в процессе перехода Узбекистана к «зелёной» экономике.

Следует отметить, что малые и средние предприятия играют ключевую роль в сингапурской экономике. Власти активно поощряют создание и развитие инновационного бизнеса, создавая при этом достаточно хорошие условия для осуществления предпринимательской деятельности.

Согласно рейтингу Doing Business, Сингапур является второй в мире страной по легкости ведения бизнеса.

В перспективе взаимодействие двух стран в этом направлении позволит перенять лучшие практики Сингапура по совершенствованию системы государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, что расширит возможности для интеграции узбекских предприятий в международную экономику и углублению их кооперации с зарубежными компаниями.

Также Сингапур может оказать Узбекистану содействие в повышении эффективности принимаемых в стране мер по обеспечению «зеленого» и инклюзивного экономического роста.

Так, Сингапур определил отрасль чистой энергетики в качестве стратегической. Для достижения этой цели в 2021 г. в стране был запущен Зеленый план до 2030 г., согласно которому государство обеспечило инвестиции в дорогостоящее производство и проектирование, исследования и разработки в секторе «чистых» технологий.

Сотрудничество с Сингапуром в данной сфере особенно актуально в контексте принятого в декабре прошлого года Постановления Президента Узбекистана «О мерах по повышению эффективности реформ, направленных на переход Республики Узбекистан на «зеленую» экономику до 2030 года».

Таким образом, столь насыщенная повестка государственного визита Президента Сингапура в Узбекистан, а также ряд важных договорённостей и подписанных документов, свидетельствуют о зарождении нового этапа во взаимоотношениях двух стран.

Нет сомнений в том, что данное событие придаст мощный толчок не только двусторонним узбекско-сингапурским отношениям, но и создаст благоприятные условия для усиления дипломатической активности нашей страны во всей Юго-Восточной Азии.

Азамат Сулиманов,

Ведущий научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник